

有人拿着斧頭進店搶劫！ 華人開店，如何防盜搶？

據中國僑網報道 近日，在意大利那不勒斯省，一個40歲的劫匪拿着斧頭，闖入了一家華人商店，要求店主交出當天的收入。幸運的是，警察局的憲兵巡邏隊當時就在華人商店不遠處巡邏。他們注意到一些客人跑出了商店，就前往店內查看。憲兵解除了劫匪身上的武器，並給劫匪戴上了手銬。

華人店鋪遭盜搶，早已不是新鮮事。而且，現在盜賊們的花樣和手法還越來越多。

4月，在美國紐約法拉盛區，一名竊賊以租用西裝為理由，進入了一家華人婚紗店，並趁店員不注意，潛入了婚紗店的辦公室，打開保險櫃，盜走了多個相機和鏡頭。

該婚紗店店主表示，這已經是他們今年來遭遇的第二次入室盜竊了。今年2月中旬，婚紗店就曾遭入室盜竊，現金、相機、電腦等多種物品被盜。

有的竊賊還利用孩子不容易被懷疑的心理，讓孩子“輔助”偷東西。

據阿根廷華人網報道，阿根廷一名女子多次利用女兒做掩護，實施盜竊行為。一次，她領着7歲的女兒走進布宜諾斯艾利斯市的一家華人商店，將貨架上的物品

塞進了女兒的書包裏。然而，因店內裝有監控，她的盜竊行為被全程拍了下來。

偷盜主要損失財物，而一些華人店東可能面臨更加危險的情況。同樣在阿根廷，一家華人超市的店主遇到的是持槍劫匪。不僅財物被搶，身體也受到了傷害。

據了解，兩名持槍的蒙面劫匪闖入了該超市。劫匪衝向收銀臺，威脅收銀員說出放錢的地方。收銀員告訴劫匪，收銀臺祇有3000比索。之後，劫匪發現超市裏的一間辦公室有動靜，並在裏面發現了華人店主。面對劫匪的脅迫，店主打開了辦公室的門。劫匪衝進辦公室後，多次毆打店主，並要求店主交出大筆現金。最終，劫匪搶走了2部蘋果手機及約50000比索的現金，並逃離了現場。

種種情況讓華人不勝其擾，也想出了各種辦法應對。新西蘭的一位華人店主的丈夫選擇了晚上住在店裏，時刻防範有人入店實施犯罪。

據了解，這名華人店主現已55歲，她和丈夫一起在新西蘭奧克蘭市開了一家酒吧。自2021年11月至2022年4月，她的酒吧已遭遇了5次盜搶，損失總額估計已達到5萬新西蘭元。她的丈夫徹夜守在店裏，手裏拿着球拍以防備盜賊進入，並時刻盯着

監控。

如何防範盜搶事件？一旦遇到盜搶事件該如何應對？這些成為了華人店主們不得不考慮的問題。

在日常經營過程中，華人店主可將收銀櫃、保險櫃以及其他貴重物品放在較為隱蔽的地方，並在店內明顯位置安裝警報裝置和24小時監控攝像頭，以警示有不法意圖的人員。

為使得開店後竊賊難以進入，店主還可在店面加裝防盜性能較好的門窗，或電網、鐵柵欄等，有備無患。

若真的遇到盜賊或搶匪，華人店主請務必保持冷靜，首先保障自身人身安全，避免與犯罪分子發生爭執或肢體衝突，給自身造成傷害。

其次，可酌情給出財物，讓犯罪分子盡快離開。在這一過程中，需盡量記住犯罪分子的體貌特徵、駕駛的車輛型號和車牌號，為之後破案提供線索。

及時報警也非常重要。美國洛杉磯縣警局的一位警長表示，不少商家被砸搶後，到了第二天才報警，這對於警方來說很不便利。因此，一旦店鋪遇到盜搶事件，店主應及時報警，並告知警方詳細的事件過程，協助警方盡快破案。

馬來西亞陳嘉庚基金擴容謀大事

據中新網報道 馬來西亞陳嘉庚基金6月11日召開年度會員大會，通過了增加董事會董事的動議。馬來西亞社會企業基金向陳嘉庚基金捐助100萬林吉特（約合23萬美元）。馬來西亞社會企業基金表示，冀以此拋磚引玉，吸引更多社會人士參與宣傳嘉庚精神。

據介紹，馬來西亞陳嘉庚董事會原有董事為陳友信、張潤安、翁清玉、林玉唐、鐘啟章、潘沙和陳景崗。本年度會員大會同意增加基金會員陳鬆青、前執行長莊詒晶為新董事。陳鬆青、莊詒晶表示，加入基金董事會既是榮譽，也意味着要擔當起宣傳嘉庚精神的重責。

據介紹，隨着馬來西亞新冠疫情趨緩，陳嘉庚基金將在今年籌辦多項實體活動，其中尤以籌辦“2022年第七屆陳嘉庚精神獎”為重磅活動。此外，馬來西亞陳嘉庚基金今年還將繼續舉辦嘉庚學堂、“第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽”等活動。

華人參與法國立法選舉投票： 爭取更多話語權

據《歐洲時報》微信公眾號消息 法國當地時間6月19日，2022年法國立法選舉進行了第二輪投票，一些前往投票的華人選民紛紛呼聲，希望有更多的華人關心法國政治生活，提高參政議政的參與度，不斷爭取華人在法國社會中的話語權，進而擴大族群的影響力。

2021年剛剛獲得法國籍的王先生表示，自己是第一次參加立法選舉投票。在法國國民議會中，如果沒有足夠比例的華裔議員的話，華裔族群就在法國政治社會中沒有話語權，法國社會對族群的重視度也不會高。這種政治局面的改變，需要幾代華人的努力才可能有所改變，這也是華裔族群真正融入法國社會的必要條件。

阿根廷華助中心一行慰問重癥僑胞 籌款助醫 潤物耕心

據阿根廷華人網報道 6月14日上午，阿根廷華助中心主任嚴祥興和副主任包偉將、谷建峰一行，在莫雷諾市華人商會會長莊將德的陪同下，到阿根廷意大利醫院腫瘤科探望還在重癥監護病房的僑胞林先生。嚴祥興向院方主治醫師詳細了解患者病情，希望院方能竭盡全力救治患者，讓他早日康復。他們還鼓勵家屬堅強面對現實，重新樹立生活的勇氣和信心，同時也把各個華助分中心籌集的善款交給家屬用於前期治療費用。

嚴祥興表示，在全球新冠肺炎疫情和阿根廷物價高漲的雙重衝擊下，僑胞們的超市生意也異常艱難，但旅阿同胞們卻用義舉善行，鑄就了一段生命的延續，詮釋了潤物耕心的崇高品質和無私奉獻的高尚情操。

參加當天峰會並提供工作、實習崗位的有近50家企業，包括波音、Tesla、招商銀行、美團、京東、聯想等知名美國當地以及來自中國的公司。

活動中，加州州立大學長灘分校的中國學生學者聯誼會主席謝心語也在現場為中國企業吉利控股介紹招聘崗位並接收簡歷。原來是國內的企業對這個峰會有相當的認知和認可，雖然不能派人到現場，仍委託美西南學聯幫助公司接收簡歷。

(任向東)

僑界奉獻愛心 幫助阿根廷首都貧民安全過冬



據《阿根廷華人網》消息 今年上半年，在阿根廷華人義工協會組織下，阿根廷僑界陸續十幾次向當地慈善機構或貧民區捐贈了食品籃、大米、麵條等糧食物資和防疫物資。近期阿根廷正值寒冬，阿根廷華人義工協會再次組織“寒冬送暖捐贈毛毯”活動，連續兩天在深夜將毛毯捐贈給布市露宿街頭貧困人員，因為旅阿華人的“雪中送炭”，讓流落街頭的當地民眾在寒冷的冬夜泛起一股暖意。

據阿根廷華人義工協會何雄明介紹，疫情期間，義工團隊自發組建各種公益群，組織捐款捐物工作，並把善款匯到阿根廷華人義工協會，由協會購買物資，對接當地慈善機構，把抗疫抗寒物品捐贈給真正有需要的當地民眾。

本報訊 美西南中國學生學者聯誼會(SW-CSSA)與加州大學爾灣分校中國學生學者聯誼會(UCI-CSSA)聯合主辦的年度“2022年南加州職業發展峰會”6月11日下午在聖塔安娜市舉行。這是一場專屬於美西南地區各大學的中國留學生群體的盛會。峰會內容包括與招聘企業的直接交流、企業宣講、現場模擬面試與簡歷修改等，受到了當天到場的數百位留學生們的歡迎。中國駐洛杉磯總領事館教育組曹乾、王群、楊麗君應邀參加了當天的峰會。

南加州職業發展峰會

據美西南學聯主席錢天慧介紹，此次峰會獲得了來自40多個院校中國留學生聯誼會的支持。多年以來，中國留學生聯誼會(CSSA)作為一個由留學生成立並獨立運作的組織，一直堅持幫助並支持海外中國留學生。在遠離家鄉、遠離熟悉環境的情況下，留學生們能夠自發團結起來幫助彼此，形成了一個在校園裏乃至社會上都頗具影響力的隊伍，是讓大家非

服務中國留學生群體

常自豪的。據了解，這也是由近40所大學中國留學生學者聯誼會組成的美西南學聯在疫情爆發後的第一次大型線下活動。考慮到南加州地區地域較廣，為了解決留學生的交通問題，峰會主辦方為距離較遠的加州大學洛杉磯分校、南加州大學以及加州大學河濱分校的同學們安排了巴士接送。

2022年第三屆「海絲國際茶文化論壇」將在福鼎舉辦

海絲茶道，福茶飄香。2022年第三屆「海絲國際茶文化論壇」系列活動將於6月27日至30日在素有“中國白茶之鄉”美譽的福建寧德福鼎市舉辦。

屆時，福建省領導、駐華使節、茶界院士學者、在閩國際友人、在閩華人華僑以及茶商代表等200餘人將參加開幕式。整場活動將採用線上與線下相結合、國內與國外互動、中英雙語同步線上直播的形式，為大家呈現一場精彩的“福茶”盛宴。

論壇將圍繞統籌做好“茶文化、茶產業、茶科技”這篇大文章，把“福”文化和“福茶”文化推向世界，促進“福茶”文化與世界茶文化的交流互鑒，並助力“一帶一路”建設和中國鄉村振興。主旨論壇從院士學者主旨報告、“報人與茶”主題分論壇、“三茶”統籌助力鄉村振興“主題分享、“幸福寧德 綠色發展”主題分享等四方面展開。

開幕式當天，“福”文化及“福茶”推介環節，將現場發布《中國茶產業發展報告2021(茶業藍皮書)》，舉行《茶越千年看福建》新書首發式、“福”文化及“福茶”海外宣傳員聘請儀式和“海絲國際杯”第三屆門茶賽頒獎儀式，現場與日本、英國、澳大利亞、新西蘭等國家的華僑華人代表簽約。與此同時，寧德福鼎市主會場與日本東京分會場連線，以福鼎白茶、福安紅茶為媒介，通過兩地互動交流、茶文化和“福”文化展示，講述中外友好交往故事，深化中外民間傳統友誼。

據了解，“海絲國際茶文化論壇”已經成功舉辦兩屆，今年是第三屆。此前兩屆均在福州舉辦。本屆論壇在福鼎舉辦，旨在通過講述寧德市的福鼎白茶和福安紅茶的故事，以及展示包括福建武夷岩茶、鐵觀音、茉莉花茶在內的茶文化，從而讓更多海內外來賓了解“福茶”，愛上“福茶”。

(杜青)

省級非遺代表性項目 廈門增14個

記者獲悉，在近日舉行的廈門市2022年“文化和自然遺產日”非遺宣傳展示活動啟動儀式上，廈門今年新增的14個省級非遺代表性項目獲得授牌。

這14個省級非遺代表性項目包含詩詞閩南方言吟誦、傳統紙扎技藝、廈門微雕、閩南土笏凍制作技藝等，涵蓋民間文學、傳統美術、傳統技藝、傳統醫藥等5大非遺門類，均是閩南民間文化代表，體現了廈門優秀地方傳統文化的多樣性。

傳統紙扎技藝是今年新增的省級非遺代表性項目之一。這是一種以竹、木為框架，以綫團纏繞固定整體結構，再糊上彩紙作裝飾的傳統美術形式。在閩南廟會、燈會和宗族活動中，常可以見到傳統紙扎技藝製成的神像和燈籠。

陳賜勇和陳賜堅兩兄弟是陳氏傳統紙扎技藝的第四代傳承人。“能申請到省級非遺代表性項目很不容易。希望讓下一代還有一些學生多來學習、傳承傳統紙扎技藝，不然它是真的容易失傳。”陳賜勇說。

來自海滄的閩南土笏凍制作技藝，被評為省級非遺代表性項目。土笏是生于沿海江河入海處咸淡水交匯的灘塗上，學名為“星蟲”的一種環節軟體動物，身長兩三寸，含有膠質，土笏凍就是用它加工而成的凍品。在海滄區的老街、溫厝村、寧社村、山後社和海滄村、海滄社區、嵩嶼村等，都有制作土笏凍的作坊和師傅。閩南土笏凍制作技藝(海滄)傳承人協理陳林紅表示，近年來為了推廣土笏凍，他們舉辦了“非遺進校園”等活動，讓更多年輕人認識了這門獨特的非遺技藝。

(葉子中)

中國地標美食早餐類名錄 福州肉燕入選

記者近日獲悉，福州肉燕入選2022年中國地標美食早餐類名錄。該名錄中，21座城市的23道早餐類美食上榜。

據悉，為推動早餐(早餐)地標美食建設，助力地標美食品牌升級，中國飯店協會經過嚴格的評審程序，首次對外推出了2022年中國地標美食早餐類名錄。

“通過打造地標美食，加強福州肉燕等地方美食品牌建設，能夠更好地促進消費，帶動旅游市場，弘揚福州肉燕文化，推動餐飲產業鏈發展。”福州市餐飲烹飪行業協會相關負責人說。(沐方婷)